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Már most készüljünk 

az aratásra és a csép lésre 
Pár hét múlva hozzá kell kezde-

nünk a dús kalászba szökkent, szé-
pen fejlődő gabonafélék és egyné-
hány takarmánynövény betakarítá-
sához. Az aratási és eséplési mun-
kálatok elvégzésével biztosítjuk dol-
gazó népünk jövö évi kenyérszük-
séglptét, de biztosítjuk növekvő ál-
latállományunk számára a szemes. 
takarmány szükségletet is. 

A minisztertanács határozatot ho-
zott az aralási és a eséplési mun-
kálatok végrehajtásáról. Miért szük-
séges a határozat betartása? Dol-
gozó parasztságunk jó talajmüve. 
lési és vetési munkájának követ-
keztében sakkal több termést taka-
rít be az idén, mint az elmúlt évek-
ben. Több lesz a termésünk, de 
több lesz a gondunk is a betakarí-
tásra való felkészüléssel, mert ez a 
mindjobban kiéleződött nemzetközi 
helyzetben ellenségeink, a kulákok 
és a klerikális reakció még foko-
zottabb támadása közben történik. 
Az adott körülmények szükségessé 
teszik, hogy már most készüljünk 
fel alaposan az aratási és eséplési 
munkálatokra, A munkálatok vég-
rehajtásáért állami vonalon a me-
gyei, járási és községi tanácsok fe-
lelősek. A tanácsoknak kell első-
sorban megtenniök az előkészülete, 
ket. A falusi pártszervezetek fele. 
lősek a politikai munka irányítá-
sáért, a minisztertanács határozatá-
nak megismertetéséért a párttag-
sággal és a dolgozó parasztság szé-
les tömegeivel. De gondoskodni kell 
a pártszervezeteknek arról is. hogy 
a tömegszervezetek is cselekvően ki . 
vegyék részüket az aratási és esép-
lési munkálatokból. 

Hogyan készüljünk fel az aratás-
ra és a cséplésre? Először is tart-
suk szem előtl, hogy az idén a fel. 
szabadulás óta a legbőségesebb ter. 
jnést takarítjuk be. Már most fel 
kell tehát készülni arra, hogy meg-
felelő mennyiségű arató- és cséplő-
munkás álljon rendelkezésre. Az 
arató, és cséplőmunkások leszer. 
zödtetésében súlyos hibák találha-
tók a megyében. Több községben: 
Felgyön. Csanádalbertin, Csanád-
palotán, Kövegyen, Nagylakon, 
Nagymajláton, Pitvaroson még 
mindig nem tudták biztosítani a 
megfelelő számú arató- és cséplő, 
munkást. Ennek oka az: a helyi 
tanácsok nem érlelték meg, hogy 
milyen fontos az arató, és cséplő-
munkások szerződtetéséről szóló 
rendelet végrehajtása. Nem vonták 
be a munkába a helyi tömegszerve-
zeteket. A szerződéskötések határ , 
ideje június 3-mal lejárt, az elmu-
lasztottakat tehát mindenütt sürgő, 
een pótolni kell, mert ezzel nem-
csak a jó lermésbelakarítást veszé-
lyeztetjük, hanem az állami határo-
zatok betarlása ellen is vétünk. 
Gondoskodni kell a munkaerőszük-
ségleiről azért is, mert az idén 
szintén korán kezdünk az aratás-
hoz. A minisztertanács úgy határo-
zott, hogy a búzái már viaszérés-
ben. az őszi árpát, a tavaszi árpát 
és a zabot sárgaérésben és az egyéb 
növényeket — repcét, borsót, len-
csét, kölest, magnak termelt ta-
karmányt — pedig akkor kell le. 
aratni, amikor a szemveszteség a 
lehető legkisebb. Ez azt jelenti, 
hogy az aralási munkálatoka! már 
a hónap közepe után meg kell kez-
deni. 

A helyi tanácsoknak a munka, 
evőbiztosításon kivül gondoskodniok 
kell a gazdasági felszerelések rend-
behozataláról. A több termés több 
fogatos erőt és igaerőt kíván. Szám. 
bavételük tehát előfeltétele a jó 
munkának. 

Sok tennivaló van, meri arra is 
számíthatunk, hogy az időjárás nem 
változik meg lényegesen, továbbra 
is lesznek esőzések. Ezért már most 
gondoskodni kell az asztagok helyes 
kiválasztásáról, a közös szérű helyé-
nek kijelöléséről. 

Az állami gazdaságokban és a 
gépállomásokon még ezen a héten 
be kell fejezni a gépjavitási mun-
kálatokat, A helyi tanácsok e.llen. 
őrizzék a községben lévő arató- és 
cséplőgépeket, hogy a munka meg. 
kezdésekor semmi fennakadás ne 
legyen. 

Az aratási és eséplési munkában 
továbbra is az állami gazdaságok-
nak és a termelőszövetkezeti cso-
portoknak kell élenjárniok. Az ava-
tási és eséplési munkálatok elvég-

zésében ismételten be kell bizonyíta. 
niok a nagyüzemi gazdálkodás" fö-
lényét a kisüzemi, egyéni paraszt-
gazdaságok felett. Ezért már mos; 
kezdjenek a brigádok megszervező, 
séhez. Lehetővé kell tenni — min 
ahogy a minisztertanács határozata 
is előírja — , hogy minél több I. és 
II . típusú termelőcsoport végezzr 
közösen az aratást, mert a közös 

I munka gyümölcsözőbb. a közös 
munkával jobban fejlődik, erősödik 
a csoport. Ezt értette meg a csa. 
nádi „Petőfi"-, a kiszombori „Má-
jus 1"-, a szőregi „Haladás"-, a 
kübekházi „Viharsarok"., a csórva' 
„Haladás", cs a makói „Kossuth" I 
tipusú csoportok tagjai, akik az 
idén közösen, azaz brigádokbar 
végzik az aratást. A helyi tanácsok 
felvilágosító munkájukkal segítsék 
elő, hogy minél több I. és I I . ti. 
pusú csoportban alakulhassanak 
meg az aratás megkezdéséig az ara-
tóbrigádok. 

Helyi tanácsainknak már most 
kell gondoskodniok arról is, hogy 
hol kezdjék meg először az aratás 
és a cséplést. Melyek azok a terü-
letek, ahonnan a leghamarabb ta-
karítsuk le a növényt? Azok, ame. 
lyekbe másodvetésű növények ke. 
rülnek: rövidtenyészetű kukorica 
csalamádé, silónövények, köles, tar. 
lórépa Lehetővé kell tenni, hogy 
az idén minél több másodnövény; 
termesszünk, hogy ezzel biztosítani 
tudjuk az állattenyésztési terv vég-
rehajtását, növekvő állatállomá-
nyunk számára a megfelelő minő-
ségű és mennyiségű takarmányt. 

A minisztertanács határozatának 
végrehajtása előrelendíti mezőgaz-
daságunkat. Több olyan intézke-
dést tartalmaz — a búza rozzsal 
való keveredésének megakadályo. 
zása, a fajtiszta termények kezelé-
se, tarlóhántás elvégzése —, ame-
lyek végrehajtása kedvezően hat k 
a jövő gazdasági évre. A határo-
zatban foglalt nagy feladatolca' 
azonban csak úgy tudjuk maradék, 
lalanul és gyorsan végrehajtani, ha 
megértjük: az aralási és eséplési 
munka elvégéze a békéért, orszá-
gunk megerősítéséért, a mezőgaz-
daság felvirágzásáért vívott harc 
döntő szakasza. Ezért gondoskodja-
nak pártszervezeteink arról, hogy 
minden párttag részleteiben is is-
merje meg a határozatot. Taggyű-
léseken, népnevelőértekezleteken tár. 
gyalják meg a határozat végrehaj-
tásával kapcsolatos feladatokat 
Nyújtsanak a legmesszebbmenőkig 
segítséget a helyi tanácsoknak a 
munkák megszervezésében; gon. 
doskodjanak arról, hogy a helyi 1ö-
megszervezetek is felkészüljenek az 
aratásra és a cséplésre. Minden le-
hetőséget fel kell használni az ara-
tás és cséplés elvégzésére. A he. 
lyi pártszervezetek ellenőrizzék a 
községekben a gépek kijavítását 
rajonirozását, a cséplőgépellenőrök 
kijelölését, az arató- és cséplőmun-
kások leszerződtelését. 

Szólnunk kell a mezőgazdaság' 
állandó bizottságokról is. A helyi 
tanácsok állandó bizottságaira fon-
tos szerep vár a minisztertanács' 
határozat végrehajtásában. Felkel1 

számolni azt a hibát, hogy legtöbh 
helyen az állandó bizottságok csak 
papíron vannak meg, a valóságbar 
nem működnek. Az állandó bizott-
ságoknak már most kell gondos-
kodniok az eddiginél szélesebb ak 
tivahálózat kiépítéséről; a mező. 
gazdasági munkaversenyt mindvé-
gig támogatniak kell; felszínre kel 
hozniok az ú j kezdeményezéseke' 
A mezőgazdasági állandó bizottsá-
goknak az aratási és eséplési munkr 
közvetlen szervezőivé, irányítóiv' 
kell válniok! 

Az aratási és eséplési munka <•' 

végzése minden pártszervezetre, ál. 

lami szervre, tömegszervezetre nagy 

feladatot ró. A határozatot csak 

úgy tudjuk végrehajtani, ha nem 

tűrünk cl semmiféle megalkuvást a 

munkában, ha éberen őrködünk a 

határozat minden pontja maradék-

talan végrehajtásán és kíméletlemi' 

lesujtunk az ellenségre, a szabo-

táló kulákokra. Osztályharcosar 

kell végeznünk az aratást és ? 

cséplést. A harc sikere dolgozó né-

pünk kenyerének biztosítása, élei-

szinvonalunk további emelkedése, 

öléves tervünk végrehajtása lesz. 

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata 
a takarékossági mozgalom fellendítéséről 

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A minisztertanács az Állami E!-

enőrző Központ jelentése alapján 
megállapította, hogy a dolgozók a 
takarékosságról szóló 1950 decem-
ber 31-i határozai helyes alkalma-
zásával népgazdaságunk számos fe-
j letén eredményeket értek el. 

A feltárt elfekvő készletekből 
mar az első negyedévben 250 
millió forint értékű anyagul 

hasznosítottak az üzemek. 

A fémgyüjtö hét eredménye sok-
ezer vagon vas- és fémanyagot 
idott népgazdaságunknak. Számos 
helyen csökkent a fajlagos anyag, 
felhasználás, a gyártmányra cső 
önköltség és a forgóeszközszükséglet 
A minsztériumok a dolgozók ezreit 
irányították ipari termelő munká-
ra oly terűiéiről, ahol túlmérete-
zett volt a létszám, vagy ahol a fel-
adatokat öregek és rokkantak is el. 
'áthatják. 

A már eddig elért eredmények 
azt bizonyítják, hogy a takarékos 
gazdálkodás kiterjesztésével és 
megszilárdításával hatalmas taría. 
'ékokat szabadíthattunk fel ter-
vünk végrehajtásának biztosításá-
ra. A megtakarítások azonban még 
nem egész népgazdaságunkban, ha-
nem inkább csak egyes részterüle-
tein jelentkeznek 

Az eredmények ott következtek 
be, ahol a vezetők a takarékos-
sági határozat útmutatásait he-

lyesen alkalmazták, 

maguk is öntevékenyen hozzáfogtak 
annak végrehajtásához és a dolgo-
zók tapasztalataira s az alulról jö-
vő kezdeményezésekre támaszkod-
tak. 

Az MDP II . kongresszusa tiszte-
ielére megindított munkaverseny a 
akarékossági mozgalomnak lendü-
letet adott. A minisztérium és vál-
lalatok vezetőinek jelentős része 
azonban nem ismerte fel. hogy az 
j é r t eredmények megszilárdítására 
és továbbfejlesztésére, a mozgalom 
kiszélesítésére komoly erőfeszítést 
kell tenniök. 

Az ellenőrzés 
ás tapasztalatcsere fontossága 

Ezért a takarékossági mozgalom 
kezdeti lendülete számos területen 
alábbhagyott és a dolgozó tömege, 
ket valóban átfogó, szervezett ta-
karékossági mozgalom ezideig még 
nem tudóit kibontakozni. 

A minisztériumok és vállalatok 
vezetői csak elvétve éltek azokkal a 
hatalmas lehetőségekkel, amelyek a 
lolgozók mozgósítására rendelkező-
ükre álltak. 

Nem kisérték figyelemmel a ki-
adott rendelkezéseik további 
sorsál és a gyakorlatban való 
alkalmazását, az egyes dolgo-

zókig való felbontását, 

rem ellenőrizték az utasítások ha-
tásait. Csak az ellenőrzés biztosí-
totta volna az előfordult hiányossá-
gok gyors feltárását és az elért 
eredmények kiszélesítését, más te-
rületekre való kiterjesztését. A ta-
pasztalatcsere, a bevált takarékos-
sági módszerek szervezett átadása 
és átvétele még nem alakult ki. Az 
Állami Ellenőrző Központ vizsgá-
lata megállapította, hogy a minisz-
tériumok többsége általában helyes 
takarékossági rendszabályokat dol-
gozott ki. A főfigyelmet az anyag, 
gal és energiával való takarékos-
ságra irányították. Egyelőre azon-
ban a határozat olyan fontos cél-
kitűzésével. mint a gépik megelőző 
karbantartása az intézkedések alig 
•oglalkoznak; nincs még végrehajt-
va a beruházások előkészitésére és 
'óváhagyására vonatkozó rendelke-
zés sem. Nem egy esetben az uta. 
Ttásokat késedelmesen adták ki az 
'lsó szervek számára. 

Még mindig sok a pazarlás 

Egyes minisztériumok a takaré-
kossági határozat végrehajtásában 
komoly mulasztásokat követtek el. 
A földművelésügyi minisztérium 
nem adott olyan irányítást, amely 
i mezőgazdasági termelésben a t-a. 
karékossági mozgalmat érdemben 
segíthette volna és így a mezőgaz. 
daság számos területén változatla-
nul tovább folyik a pazarlás, pl. az 
üzemanyag vonalán. A belügymi-
nisztérium elmulasztotta az egyéb-
ként is túl szűk, csak a belső ad-

minisztráció kérdéseire korlátozott 
takarékossági intézkedések végre, 
hajtásának ellenőrzését. 

A könnyűipari minisztérium ha . 
nyagsága miatt 

havonta száz és száz iparilag 
hasznosítható hulladékfát egy-

szerűen eltüzelnek. 
A belkereskedelmi minisztérium 
nem támogatja eléggé közpotjai és 
vállalalai takarékossági mozgal-
mát, így az ezeknél mutatkozó ér-
tékes kezdeményezések elszigete-
lődnek. 

Még azok a minisztériumok és 
vállalatok is, ahol célravezető ta-
karékossági rendszabályokat al'kal. 
moztak, 

sok tekintetben tovább tűrik a 
pazarlást. 

nem harcolnak ellene, nem járnak 
el a nép vagyonának elfecserlőivel 
szemben és ilymódon gyakran az 
egyébként már elért megtakarítá-
sok is veszendőbe mennek. 

A takarékossági mozgatom meg_ 
szilárdítása és kiterjesztése érde-
kében a minisztériumok, vállala-
tok tevékenységébein állandóvá kell 
tenni a szervező, ellenőrző, felvilá-
gosító és tömegmozgósitó munkát. 
A takarékossági mozgalom irártyi. 
tása a vezetők mindén napi munká-
jának szerves, elválaszthatatlan ré_ 
sze legyen. 

Takarékosság 
a munkaverseny egyik 

központi kérdése 
A minisztérium vezető szervei 

vitassák meg a vállalatok vezetői-
vel és élenjáró dolgozóival a taka-
rékossági mozgatom helyi célkitű-
zéseit. közvetlenül tájékozódjalak 
afelől, hogy a dolgozók mit taná-
csolnak a feladatok jobb megvaló-
sítására és milyen segítséget vár . 
naik az irányító szervektől. 

A minisztertanács takarékossági 
határozatának végrehajtásával kap-
csolatban 

kiadott rendelkezéseket és azok 
célját részletesen ismertetni 
kell a vállalati dolgozók szé. 

les tömegei előtt. 
A takarékossági mozgalom elért 

kiemelkedő eredményeit nyilvános-
ságra kell hozni. Népszerűsítsék a 
vállalati vezetők — nyilvános di-
csérettel és jutalmazással — a ki-
emelkedő eredményeket eíérő dol-
gozókat és mindent tegyenek meg, 
hogy a takarékosság — mindenek-
előtt pedig 

az anyaggal való takarékosság 
— a munkaverseny egyik köz. 

ponti kérdésévé váljék. 

A takarékossági mozgalomban k i . 
vált dolgozók és módszereik vál-
janak közismertté a sajtón keresz. 
tül. A prémium juttatásokat kap. 
csolatba kell hozni a takarékosság 
előmozdításával. Jutalmazni kell azt 
a dolgozót, aki lerven felüli meg-
takarítást ér el. Az országos jelen-
tőségű megtakarítások jutalmazá-
sára a minisztertanács külön ala-
pot létesít. 

Üzemanyag vonalán a belügy-
minisztérium elmulasztotta oz 
egyébként is túl szűk, csak a belső 
adminisztráció kérdéseire korláto-
zott takarékossági intézkedések 
végrehajtásának ellenőrzését. 

Biztosítsunk nyilvánosságot 
a takarékossági 
eredményeknek 

Minden vállalatnál és egyéb gaz . 
dasági szervezetben olyan nyilván-
tartásokat kell szervezni, amelyek, 
bői az egyes területeken dolgozók 
a saját takarékossági eredményei-
ket és a töbi területek megtakari. 
tásit megismerhetik s állandóan 
figyelemmel kisérhetik. 

Mag kell akadályozni azt a né-
hány vállalatnál tapasztalt törek. 
vést. hogy a takarékossági célki-
tűzéseket a minőség rontásával 
valósit,sák meg. 

A feltárt tartalékokat azonnal be 
kell építeni a tervekbe, ha pedig 
a megtakarítást elérő vállaltnál 
nem használhatók fel célszerűen, 

gondoskodni kell arról, hogy a 
népgazadaság más területén 

hasznosítsák. 
Az anyaggal, beruházásokkal, 

munkaerővel való takarékosság fo_ 
kozása az idei népgazdasági 
terv végrehajtásának egyik 
fontos előfeltétele. Ezért a minisz. 
lertanács felhivja a dolgozókat, 
hogy fokozott lendülettel biztosít-
sák a minisztertanács takarékossá, 
gi határozatának végrehajtását. A 
minisztertanács utasítja a minisz-
tereket. gondoskodjanak az eddigi 
nél szélesebb körben arról, hogy a 
dolgozók pontosan megismerked-
hessenek feladataikkal a takaré-
kosság terén és biztosítsák i lymő. 
don is a dolgozók kezdeményezései, 
nek felkarolását, a takarékosságra 
irányuló tömegmozgatom növeke-
dését. 

Á világ népeinek békeharca 
PRÁGA. A Nemzeti Arcvonal Köz-

ponti Akcióbizottsága és a Béko Hí-
vei Csehszlovák Bizottsága pénteki 
jelentése szerint az ország területén 
május 31-ig 1,548.166 dolgozó adta 
le békeszavazatát. 

BUKAREST. Szeben megye Fo 
garas kerületéhen 50.105-en, Seges-
vár kerületében 42.070-en írták alá 
a békefelhívást. 

HÁGA. Hollandiában tovább tart 
az aláírások gyűjtése a Béke Világ-
tanács felhívására. A felhívást ed-
dig 126.280 ember írta alá. 

DZSAKARTA. Indonézián széles-

körű aláírásgyűjtési kampány fo. 
lyik a Béke Világtanács felhívásá-
val kapcsolatban, A felhívást aláir-
ta 40 indonéz parlamenti képviselő, 
közlük Palaunzuka, a Katolikus 
Párt vezető tagja és az Indonéziai 
Nemzeti Párt több vezetője, vala-
mint több más politikus és köz-
életi személyiség is. 

SANGHAJ.' Sanghájban eddig 3 
millió 828.431 ember, vagyis a vá-
ros lakosságának 67 százaléka frla 
alá a békeegyezmény megkötését 
követelő felhívást és szavazott Ja-
pán rcmilitarizálása ellen. 

Szavaz a Német Demokratikus Köztársaság népe 
Berlin (ADN). A Német Demo-

kratikus Köztársaságban vasárnap 
reggel lelkes hangulalban kezdődött 
a Nyugat-Németország remilitari-
zálása ellen irányuló és a béke-
szerződés 1951-ben való megköté-
sét követelő népszavazás. A sza-
vazóhelyiségek körül már a kora 
reggeli órakában sokezer szavazás-
ra jogosult.polgár gyűlt össze. 

Max Opitz, Lipcse polgármestere, 
amikor leszavazott, ezt mondotta: 
„Ma felénk tekint az egész béke-
szerető világ, mert hazánk most a 
háború, vagy béke felett dönt." 

Potsdam lakói virágokkal és 
zászlókkal vonultak fel a város ut . 
cáin. 

„Büszke vagyok, hogy az elsők 
között lehetek, akik a békére sza-
vaznak" — mondotta Potsdam 9.es 
számú szavazókörzetében Liebzeit 
építőmunkás. 

Türingiában elsőként az Armstad! 
körzetben lévő Wildenspring község 
fejezte be a népszavazást. 

Mecklenburg tartomány 11 köz-
ségében már a népszavazás első 
félórájában leszavaztak a válasz-
tásra jogosult polgárok. 

A külföldi újságírók, köztük a 
Magyar Távirati Iroda kiküldött 
tudósítója is, vasárnap gépkocsi-
kon utazták be a berlini kerülete-
telket, valamint a közeli vidéki vá_ 
rosokat és falvakat. Egyöntetűen 
mogállapitotfák, hogy a békenép-
szavazás mindenütt a demokrácia 
és a lelkiismereti szabadság vala. 
mennyi követelményének megfele-
lően folyik. 

Nyugat-Berlinben és Nyugnt. 
Németországban is. Reuter és Ade-
nauer tilalma ellenére növekvő si-
kerrel folyik tovább a békenépsza-
vazás. Vasárnap csupán Nyugat-
Berlinben 500 helyen ejtették meg 
a népszavazást. 

Nyugat.Németor.szág városaiban 
és falvaiban vasárnap 28.643-am 
vetteik részt a békén épszavazásop. 
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Szilárdítsák tovább a munkafegyelmet a Jutagyár dolgozói! 
Partunk I I . kongresszusán Pár . 

tunk vazetöi kiértékelték ötéves 

terviimk első évének eredményeit 

és hiányosságait. Gerö elvtárs be-

számolójában elmondta, hogy ko . 

moly fejlődésünk ellenére még 

mindig vannak hiányosságok. Ezek 

közé tartozik a fokozatos javulás, 

de még mindig nem elég szilárd 

munkafegyelem, a gépek elégtelen 

kihasználása, a takarékosság hiá-

nya és a nyersanyag pocsékolása. 

A kongresszus után üzemeinkben 

megkezdődött a harc a hibák k i . 

küszöböléséért és a kongresszusi 

határozatok sikeres végrehajtásá-

ért. Ebben a munkában nagy fe ' . 

adat vár az üzemek népnevelőire, 

mert felvilágisító munkájuk mellett 

személyes példamutatásukkal har-

colnak a hibák kijavításáért. Ahol 

jő felvi ágositó munkát végeztek a 

népnevelők, meg is látszik az ered-

ménye. Kevesebb a selejt, csökken 

a késések száma és mind kevesebb 

idleig állnak kihasználatlanul a 

gétpek. 

Arccal a minőség felé 

A Szegedi Jutafonógyárban az 

elmúlt hónapok során szép ered-

ményeket értek ei a dolgozók. A 

kongresszusi verseny kiváló ered. 

ményeit a május elseje tisztele-

tére indított versenyben még to_ 

vább fokozták. Május elsejére az 

üzem dolgozóinak több, mint 80 

százaléka tett felajánlást. Válla á-

sukat 104 százalékra teljesítették. 

Ebben a versenyben sok dolgozó 

tűnt ki jó minőségi munkával, 

mert a termelés fokozása nem az 

áruk minőségének rovására történt. 

A nyersanyag megtakarításának 

terén is jó eredményt ért el az 

üzem. Az alapanyagokhoz 10 szá-

zalék lerunagkócot kevernek, így 

fontos nyersanyagot pótolnak 

olyan anyaggal, amit eddig nem 

használtak fel termelésiben. De 

ez a pótanyag sem rontotta a 

készárú minőségét. Ezért a meg. 

takarításokért és minőségi mun. 

k i jükért a Könnyűipari Minisz-

térium dicséretben részesítette az 

üzem dolgozóit és vezetőségét. 

Az ú j dolgozók nevelése 

Az üzem több, mint 200 új 

dolgozója azonban még nem éri 

el a 100 százalékos termelést, T 

ket az ú j dolgozókat Kovaljov-

rendszerű munkamódszeré tadáasal 

tanítják az üzem legjobb dolgozói. 

Igyekeznek a legjobb munkamód-

szerek átadásával az ú j munkások 

termelését is emelni. Az ú j mun. 

kasok a gyakorlati oktatás n 

elméleti kiképzésben is részesül-

nek. A Technikai tanfolyamon, a 

szövőgép alkatrészeivel és műkö-

désével ismerkednek meg a hall-

gatók. Ez a tanfolyam nagy segít-

séget jelent a fiatal szövőnők szá-

mára, mert gépeiken rögtön észre, 

veszik majd a legkisebb hibát is 

és azt rögtön ki tudják javíttatni. 

Igy csökkentik a gépállások ide-

jét. Az ú j dolgozók között szép 

eredményt értek el az elmúlt 10 

nap alatt Domonkos Mária és Du_ 

dás Károlyné, akik már majdnem 

elérik a 90 százalékos teljesít-

ményt. 

Fokozottabb harcot az elkésések, 
igazolatlan mulasztások ellen I 

Az eredmények mellett azonban 
hibák is mutatkoznak a munkafe-
gyelem terén. Gyakoriak a kéaé. 
sek és az igazolatlan mulasztások. 
Igaz. hogy már javulás mutatko-
zik ezen a téren is. Míg február, 
ban 17-en késtek el, addig május-
ban — annak ellenére, hogy a 

dolgozók létszáma majdnem meg-
kétszereződött — 15-re csökkent le 
az clkésők száma. Persze ebbe az 
..eredménybe" nem nyugodhatnak 
bele a Jutagyár dolgozói, különö-

sen, ha figyelembeveszik, liogv má-
jusban 5 igazolatlan mulasztás is 
előfordult. A népnevelőkre vár a 
feladat, hogy felvilágosító munká-
juk során rámutassanak arra, hogy 
az öt—tízperces késések — nem is 
beszélve az igazolatlan mulasztá-
sokról — nagy kieséseket okoznak 
a termelésben. 

A termelés vonalán is van hiba-
Az elért eredményeket csökkentet-
te a kártoló gépeknél mutatkozó 
sok hulladék Ennek a hibának a 
kiküszöbölése érdekében itt is 
megkezdték a Szegedi Kendevfonó-
gyór újításának: n rekuperátornak 
a felszerelését, mely megakadályoz-
za a jó szálak kihullását és csak 
a hasznavehetetlen pozdorja hullik 
ki a kárlológépekböl. Ezt az újí-
tást itt nemcsak a kenderkárloió-
gépekre szerelték fel, hanem a ju-
takártolókon is kipróbálták. Az 
eredmény minden várakozást fe-
lülmúlt. A közeljövőben mostmár 
minden kártológéprp felszerelik a 
rekuperálort és így jelentős anvag-
megtakarftást érnek el. 

A fegyelem minden dolgozó &gye 

A fegyelem további szilárdítása 
érdekében az iizem ú j dolgozóit 
igyekeznek beszervezni a különbö-
ző tömegszervezclekbe. Igy akar-
ják biztosítani a politikai fejlődésü 
ket. A tömegszervezetek vezetőire 
és bizalmijaira vár a feladat, hogy 
ezekből a fiatal dolgozókból jó ak-
tívákat neveljenek. Olyanokat, akik 
készek több, jobb munkával, fe-
gyelemmel, áldozatkészséggel har-
colni a békéért, szabadságunkért. 
A fegyelem megszilárdítása persze 
nemcsak az ú j dolgozók ügye, 

A Jutagyár minden dolgozójának 
tudnia kell, bogy az öntudatos 
munkafegyelem, tervfogyelem ez 
egyik igen fontos alapja szocia-
lizmusunk építésének. Ha cz a tu-
dat áthatja a dolgozókat, akkor bi-
zonyos, hogy még jobb eredmé-
nyeket érnek el ezen a téren. 

MÉG TISZTÁBB ELŐTTÜNK A CÉL... 
Áldozatos munkával harcolnak a kultúra terjesztésóért a népművelési minisztérium 

5-ös autójának művészei 
Sűrű porfelhőt hagyva inaga után 

tobog végig Zsombón a népműve-
lési minisztérium 5. számú kullúr-
a u tója. Az egyik nugy udvarú 
ház előtt fékezve megáll. Itt van a 
kultúrterem. Zsoinbó dolgozó pa-
rasztsága, fiatalok és idősek egy-
aránt már sűrű sorokban várják uz 
előadás kezdetét. 

— Van-e még idő a kezdésig elv-
társ? — kérdezi Gyuris Istvánné 
az autóból leszálló Wollner László 
politikai felelőst. — Szólni akarok 
az uramnak, hogy jöj jön el ő is, 
hiszen nekünk a múltban nem sok 
alkalmunk volt arra, hogy Ilyen 
előadásokat megnézhessünk. 

Wollner elvtárs megnyugtatja 
Gyuris Istvánnét. hogy van még 
idő, mire az idős korál meghazud-
toló szapora léptekkel indul ct a 
Réko-terinelőesoport épülete felé. 

Fél 9. 
A vörös függöny szét-
húzódik s egyszerű, 

sötétkék-feliér ruhában ott sora-
koznak a színpadon a vendég-
együttes tagjai. „Előre ország né-
pe, rajta" — hangzik fel a műsor 
kezdeteként az induló, utána pe. 
dig Fucsik „Üzenet az élőknek" cí-
mű müvének egyik jelenele eleve-
nedik meg Zsoinbó dolgozó pa-
rasztsága előtt. Azt a jelenetet lát-
ják, amikor a német fasizmus el-
len harcoló cseh kommunisták 
mindent elkövetnek, hogy « német 
hadigépezelben károkat, szabotálá-
sokal idézzenek elő. 

— Gazemberek! — szól közbe 
valaki a sorokból, amikor megje-
lenik a színpadon a pöffeszkedő 
német SS-tiszt. Mindig csak gyil-
koltak. úgy, mintha ez a legtermé-
szetesebb dolog lenne a világon! S 
most az amerikai imperialisták 
ezeket a gyilkosokat állítják újra 
szolgálatukba, hogy újabb véreng-
z'ést idézzenek elő a világon. 

Hatalmas tap* 
köszönti a 
eseti kommu. 

n.imislák hősies harcát, bizonyít-
va, hogy a békeharc Z som bú dol-
gozó parasztságának is szívügye. 

Kanalas László és Pálmai Irén 
nagyszerű orosz népilánca követ-
kezik ezután. Gyuris István bácsi 
mosolygó szemmel figyeli a kis 
srinpadon is nagyszerű teljesít -
injény.t nyújtó láncosokat és ültő 
hülyében maga is néhány tánrlé-
pést csinál. 

— Mindjárt elindul veled a pad, 
l^i (gy izegsz mozogsz. — mondja 
neki a felesége. 

— Ezt a táncot mi is megtanul 
juk a csoportunkkal, — válaszol 
Gyuris bácsi. — Én tanítom majd 
be! 

— Te? Hatvan éves fejjel? 

— öreg ember nem vén emberi 
Kitáncolok én még sok fiatalt a 
faluban! 

vidámali-Ljzy re lelkesebben. 

lyik 

ban fo-

a műsor, a jelenlévők egyre 
többet tapsolnak az egyes számuk 
nak. Andrádi Miklós karnagy har-
monikáján felcsendül a Dunyuska 
dallama és a fiatalok, öregek hal-
kan dúdolják a közismert orosz 
népdalt. Kél vidám párosjelenet 
után magyar népitúnc szórakoztat-
ja a zsomhói dolgozókat, majd pe-
dig a két Hatos ügyes egyensúlyo-
zó művészek gyakorlata urat si-
kert. t jból jelenet következik: Mó-
ricz Zsigmond Ludas Maly íjából 
adnak elő részletet a színészek, 
összehúzott szemmel, ökölbeszorult 
kézzel figyelik Dübrögi uram em-
bertelen viselkedését a zsoinbóink 
és felszabadul! őrömmel tapsolnak 
Ludas Matyinak, amikor az a nép 
nevében bosszúi ál! a parasztnyú-
zó földesúron. 

— Mintha csak Eszes Imre ku-
lákot látnám, mondja Molnár Im-
re DISz-szervezö titkár — az is 
ilyen kegyetlenül bánt a cselédjei-
vel addig, amíg tehette. No, de az 
ilyen embertelen naplopóknak egy 
a sorsuk: A dolgozó nép igazság-
szolgáltató keze lecsap rájuk! 

— Amikor a jövőt építjük. a 
multat sohasem szabad elfelejteni 
— szól közbe Maröllii János me-
zőőr — , nem szabad elfelejtenünk 
Döbrögiékel és Eszes Imréket, de 
azt sem, hogy a Párt segítségével 
élünk már ma sokkal igazibb, em-
beribb életet, mint ezeknek az al-
jas népnyúzóknak idejében élő dol-
gozó parasztok. 

Tóviz.i Irén énekszámai arainak 
nagv sikert ezután, majd a műsor 
végével a jelenlévő dolgozó parasz-
tok együtt éneklik a színészekkel: 
..F'öre bátran, a béke gvőzní fog!" 

rnegér-

ség nevében tolmácsolta is vala-
mennyi dolgozó háiás köszönetét a 
műsorért. A szocialista kultúra ter-
jesztésében Zsombón is döntő si-
kert aratlak, mert — hogy Molnár 
Imre szavaival éljünk: „Még tisz-
tább előttünk a cél, még nagyobb 
erővel dolgozunk a Párt vezetésé-
vel népünk boldogabb jövőjének 
megalkotásáért." A színészegyüttes 
minden tagját dicséret illeti: Ba-
kondi Julik, Kassai Ilona, Pálmai 
Irén, Tóvizi Irén, Váraljai Magda, 
Andrádi Miklós, Kanalas László, 
Kovács Sándor, Kosivá Sándor. 
Fáy László, Eiulrődi Nándor és a 
két (Pálos. szívvel-lélekkel, dolgo-

l zolt. Wollner László elvtársnak, 
az együttes politikai vezetőjének 
nem kis érdeme van abban, hogy 
a közös szemináriumok, tanulókö-
rük segítségével az együttes min-
den tagja. szinte napról-napra 
jobb teljesítményt ért el. 

Minden elismerést demiő 

munkát végeznek a népmüvelésfigvi 
minisztérium 5. számú kultúraulö-
jának tagjai. Valóban köszönetet 
érdemelnek, amint ifj. Szakái And-
rás rsnmhói népművelési ügyveze-
tő az előadás után az egész köz-

4 hibákat 
sem szabnd azon-
ban elhallgatnunk. 

Helytelen, hogy egyés jelenetek, 
műsorszámok előtt az összekötő 
szöveg nem mulat eléggé rá a jele-
net igazi értelmére, céljára, igy a 
nézők sokszor nem értik meg az 
első pillanatban, hogy rni is a je-
lenet mondanivalója. Maga a mü-
soröesszálfíilás alapvetőén helyte-
len. A számok legnagyobb része 
építőipari témájú, amely természe-
tesen nem áll olyan közei a dol-
gozó parasztsághoz, ininf a be-
gyűjtés, a termelőszövetkezeti moz-
galom problémái. A műsor felépí-
tése hibás, mert egységes gondolat 
nőik ii I követik egymást a számok, 
nincs váza a műsornak. Hiányos-
ság az is, hogv- az egyik legégetőbb 
kérdésünk: a békeharc. egyetlen in-
dulótól kivéve nem szerepel a mű-
sorszámok között. 

Mindezek a hiányosságok kikii 
szöhölhetök Bizonyosra vesszük, 
hogy a népművelési minisztérium a 
jövőben ki is küszöböli és ezzel 
még jobban segíti az. igazán áldo-
zatos munkát végző színészeket, a 
szocialista kultúra még erőteljesebb 
terjesztésében. 

(híves) 

A Japán Kommunista Párt parlamenti csoportja 
határozati tervezetet terjesztett elő 

a külügyminiszterek értekezletének összehívására 
Sanghaj. (TASZSZ) . A Japán 

Kommunista Párt parlamenti cso-

portja határozattervezetet terjesz-

tett a japán parlament alsóháza 

elé a négy hatalom értekezletének 

összehívásáról a japán békeszerző-

dés megkötése végett. A határozat, 

tervezet szövege a többi között a 

következőket mondja: 

„Az alsóház elhatározza. hogy 

kéri, hívják össze ebben az évben a 

négy hatalom — az USA. a Kinai 

Népköztársaság, Nagybritannia és 

a Szovjetunió — külügyminiszterei-

nek értekezletét abból a célból, 

hogy minden érdekelt fél rész. 

vételével megkössék az igazsá-

gos békeszerződést Japánnal 

a potsdami deklarációnak megfe. 

lelően — kielégítve ezáltal a nyolc-

van milliós japán népnek Japán 

teljes függetlenségére és a világ 

tartós békéjére irányuló őszinte 

törekvését. Kérésünk a kővetkező-

kön alapul: 

1. az USA kormánya önállóan 

kidolgozta a japán békeszerződés 

tervezetét. 

A többi szövetséges ország ál-

láspontja a tervezettel kapcsolat, 

ban még nem világos. Ugyanakkor 

azonban a szovjet kormány emlék-

iratot intézett az USA kormányá. 

hoz. amelyben elutasítja az ame-

rikaiak által kidolgozott japán bé. 

keszerződéstervezetet. Ha a hely-

zet olyan irányban alakul, mint 

idáig, akkor az a veszély áll elő, 

hogy 

Japán olyan körzetté válik, 

ahol a harmadik világháború 

elkezdődik. 

2.Ha a tervezett japán békeszer-

ződésnek nemzetünknek teljes füg-

gelenséget kell nyújtania és igaz. 

rágósnak és helyesnek kell lemir 

akkor természetes, hogy 

ennek a szerződésnek minden-

oldali szerződésnek kell lennie. 

amelyet valamennyi — a Japán e l . 

leni háborúban résztvett — szövet_ 

séges országnak jóvá kell hagynia. 

3. A négy hatalom egyöntetű 

állásfoglalásának elve a világ bé . 

kéjének elve és ez az elv az ENSZ 

alapokmányában gyökerezik. A j a , 

pán béke szerződéstervezetet a pots^ 

dami deklarációt aláirt államok — 

az USA, Kina, Nagybritamnia és a 

Szovjetunió — külügym Írószereinek 

kell kidolgoznia. 

4. Ha Japán különbékesz.erződést 

ir aJá, ezzel megsérti ezt az alá irt 

nemzetközi egyezményt és megsérti 

a nemzetközi morál alapvető nor-

máit. 

Ezért a japán nép erélyesen 

követeli a mindenoldal! béke-

szerződés megkötését Japánnal, 

mely szerződésnek a négy hatatom 

egyezményén és együttműködésén 

kell alapulnia. 

5. A japán népnek az a véle-

ménye, hogy a kinai nép képvise-

lőinek részvétele a japán 

szerződés megkötésében teljesen 

szükségszerű feltétel. 

A kinai nép igazi képviselője a 

Kínai Népköztársaság Központi 

Népi kormánya. nem pedig 

Csang Kai Seknek Taivan szi . 

getén tartózkodó kormánya. 

Ennek következeiében a négy ha-

talom külügyminisztereinek érte. 

kezletcn. amelynek összehívását 

kérjük, részt kell venuiök a Kinai 

Népköztársaság kormánya kAp-

viselöinek. 

A jobb gyógyszerellátásérj 
Közegészség ügyünk fejlesztése érdekébem 
összevonnak gyógyszertárakat 

A dolgozók gyógyszerellátásának 

biztosítására, összevonnaik, kibőví-

tenék egyes gyógyszertárakat. 

Csongrádmegyében sok olyan 

gyógyszertár lesz az intézkedés 

folytán, ahol az állandó éjjel-

nappal szolgálatot tartó gyógy, 

szertárakon kjvül nyújtott ügye-

letű, sőt állandó készenléti szol-

gálatos gyógyszertárak is létesül-

nek. 

Ezeknek a gyógyszertáraknak a 

felállítása, létesítése megkívánja, 

hogy a kisforgalmú váro3Í gyógy-

szertárakat, hozzá csatolják a leg. 

közelebbi nagyobb gyógyszertáruk, 

hoz. Ezzel ezek így személyzet, 

árukészlet és felszerelés terén is 

megnagyobbodtak, kibővültek. Le-

hetővé vált sok gyógyszertárnak 

este 8-ig, e&te 10-ig. esetleg állán 

dó éj jeti ügyelete. 

A dolgozók az intézkedés foly-

tán minden időben megvásárolhat-

ják gyógyszerszükségletüket, de 

emellett az egyes gyógyszertárak 

összevonása jelentékeny megtaka-

rítást is jelent népgazdaságunk 

számára. Lehetővé leszi az intéz-

kedés azt is, hogy az egyes váro-

sokban a kellőnél nagyobb számú 

gyógyszertárakból kikerüljön 

gyógyszertár olyan falvakba, ahol 

eddig még gyógyszertár nem volt. 

Ezzel biztosítja, dolgozó paraszt-

ságunk helyszínem való gyógyszer-

ellátását is 

S z e g e d e n a Dugonics.tér 1. 

sz. alatti gyógyszertár biztosítja a 

[ b e l v á r o s b a n lakók gyógyszer-

ellátását. I t t létesül az állandó 

éjjel-nappal ügyeletet tartó gyógy, 

szertár. Ez a patika, mint egy ha-

talmas gyógyszerelosztószerv lesz 

Szegeden és minden időben itt ki. 

szolgálást nyujtunk. 

R ó k u s o n u Kossuth Lajos-

sugárút 31. szám alatt lévő pati-

kába olvad be a 13/66. számú. Így 

ez a körút sarkán lévő gyógyszer-

tár szintén állandó éjjel-nappai 

szolgálattal tudja biztosítani ennek 

a körzetnek a gyógyszerellátását. 

A l s ó v á r o s o n a Mátyás. tén 

gyógyszertár és a Földműves-utcai 

gyógyszertár összevonásával a 

Fö.dműves-utcában nyújtott szol-

gálatú gyógyszertár lesz, ahol este 

későig adják ki a recepteket. 

M ó r a v á r o s o n este 10 óráig 

nyitvatartó gyógyszertár a Petőfi 

Sándor-sugárúton lévő gyógyszer-

tár, valamint az újszegedi patika 

és a Kálvária-téren lévő patikák. 

Ezekben a gyógyszertárakban 

ebédszünet nélkül, váltott szo'gá. 

lati rendben folyik a kiszolgálás. 

F e l s ő v á r o s o n a Szent 

György-téren lévő gyógyszertár, 

a Tisza Lajos-krt-on kévő 13/58.as 

gyógyszertárra! úgy egyesült, 

hogy a Szent György-téri gyógy-

szertárban nyújtott ügyeletű szol-

gálat lett. 

Azonkívül állandó készenléti 

gyógyszertár lesz a P e t ő f i --t e_ 

1 e p e n is. Két gyógyszertárat 

pedig KUbekházára és Üllésre he-

lyeznek át, biztosítva ezáltal dol . 

gozó parasztságunk helyszínen 

való gyógyszerellátását. 

A fenti intézkedések a jobb, 

pontosabb, figyelmesebb gyógyszer 

kiszolgáláson kívül biztosítják azt 

is. hogy a nagyobb gyógyszertá-

rakban, nagyobb személyzeti lét-

számmal. ' nagyobb árukészlettel, 

mielőbb várakozás nélkül kaphassa 

meg mindenki a szükséges gyógy, 

sz.ereket 

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület 
I I . országos műszaki konferenciája 

A korea i n é p h a d s e r e g f ő p a r a n c s n o k s á g á n a k 
had i j e l en té se 

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő-
parancsnoksága közli: 

A korest néphadsereg egységei 
szoros együttműködésben a kínai 
önkéntesekkel, valamennyi fron-
ton továbbra Is sikeresen vissza-
verik az ellenség ellentámadásait 
és súlyos veszteségeket okoznak ne-

ki emberbep és hadianyagba!). A 
középső fronton a néphadsereg 
egységei továbbra is kemény har-
cokat folytatnak Joncson (Ben 
szen) térségében. A légvédelem jú-
nius 2-án kiegészítő adatok szerint 
még 6 ellenséges repülőgépei lölt 
le. 

A Textilipari Műszaki és Tudo-
mányos Eegyesülel szombaton és 
vasárnap tartotta I I . országos mű-
szaki konferenciáját. 

A konferencián Kiig Árpád elv. 
társ, könnyűipari miniszter ismer-
telte azokat a feladatokat, amelye-
ket a textilipari műszaki dolgozók-
nak meg kell oldani a felemelt öt-
éves terv jó teljesítése érdekében. 

— A jövőben — mondotta beszé-
de során — műszaki értelmiségünk 
és a Textilipari Műszaki Tudomá-
nyos Egyesület is fordítson több 
gondot a népgazdaság legfontosabb 
problémáit érintő párt . és kor-
mányhatározatok maradéktalan 
végrehajtására. 

Füsti Pál elvtárs ,.A textilipar 
felemell ötéves tervének műszaki 
feladatai" címmel tartott előadásá-
ban ismertette az eddig elért ki-
emelkedő termelési eredményekel. 
Az előadáshoz elsőnek Alluchov 

elviárs, szovjet texlilmérnök szólt 
hozzá, aki hasznos útmutatást adott 
a műszaki dolgozóknak a belső tar . 
lalélcok feltárásához, a meglévő hiá-
nyosságok kiküszöböléséhez. 

Több felszólalás után a szakosz-
tályok konferenciái következtek, 
majd vasárnap délben ismét együt-
tes ülést tartottak, ahol a résztve-
vők határozati javaslatot fogadtak 
cl a textilipar fejlődésének biztosi, 
tásn érdekében. 

Szántó Béla elvtárs 
temetése 

Szántó Béla elvtársat, a Magvar 
Tanácsköztársaság volt hadügyi 
népbiztosát, aki néhány nappal ez-
előtt hetvenéves korában elhunyt, 
hétfőn délután temették el a Kere-
pesi-úti (emelőben. Volt népbiztos-
társa, Hevesi Gyula elvtárs bú-
csúztatta-
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Szegeden is a gyermekek boldog, derűs ünnepe volt 

a Nemzetközi Gyermeknap 
Vidám gyermekkacaj (ól, zengd 

énekszótól voltak hangosak vasár-
iidp a szegedi utcák. Annyi boldog, 
lelkes úttörőt talán sohasem láthat, 
tunk még a városban, mint most 
v asárnap, a Nemzetközi Gyermek, 
napon. Kora reggel már az iskolák, 
ovódák udvarain gyülekeztek a kis 
apróságok, meg a nagyobbacska út-
törő lányok, fiúk. hogy onnan vo-
nuljanak fel és szivük minden me-
legével kifejezzék hálós szeretetü-
ket boldog életük, ragyogó jövőjük 
megteremtője: a Szovjetunió, a 
Párt iránt. 

Mosolygó arcok, barátságos pil . 
Jantások kísérték mindenütt a kis 
felvonulókat, amerre csak elhalad 

„Éljen Rákosi, éljen a Pár t ! " A 
fel-feltörő éljenzések közben a kis 
úttörő zenekarok zendítettek újabb 
é^ újabb indulókra, peregtek a do-
bok és derűsen hangzott a furulya-
szó. Vörös én nemzetiszínű zászló-
kat lengettek a felvonulók, a leá-
nyok haját pedig friss virágok dí-
szítették. Vékony, csengő hangju. 
kon fújták, harsogták szép induló-
juk kedves szövegét: „Sej, haj. út-
törőnek kedve mindig j ó . . . " S aki 
látta őket, maga is jókedvre derült 
és megtelt a szive melegséggel, há-
lával, bizalommal. Igy csak szabad 
ország boldog fiai dalolhatnak. Há-
lásak vagyunk ezért a nagy Sztá-
linnak s bízunk is benne, a béketá-

tak. Harsányan'szállt a kiáltásuk: bor vezetőjében . . . 

Az úttörőház felavatása 
A Nemzetközi Gyermeknap leg-

jtagyobb szegedi eseménye a köz. 
ponti úttörőotthon felavatása volt. 
Ide vonultak fel a fiatalalt vasár, 
nap délelőtt. AZ úttörőház Mórává, 
rosban, Szeged egykori legelhanya-
goltabb negyedében áll, ahol azelőtt 
rendes csatornázás sem volt és a 
gyermekek csak toprongyosan, me-
zítláb szaladgáltak az utcán. Most 
a csinosan kifestett, gazdagon be-
rendezett úttöröház boldog paj tá . 
sokkal zsúfolt kultúrtermében büsz. 
kén hirdeti a felírat: „A Pártnak, 
Rákosi pajtásnak köszönhetjük bol-
dog gyermekkorunkat". 

A színpadon derűs műsorszámok 
követték egymást az ünnepség 
megnyitásaként. A Pedagógiai Fő-
iskola gyakorló általános iskolájá-
nak kitűnő úttörő énekkara Kodály 
és Bárdos kórusfeldolgozásokkal, 
mozgalmi indulókkal szerepelt, Ga-
ramszegi József elvtárs vezénylé-
sével. A Mérey-utcai általános le-
ányiskola úttörői hangulatos népi 
tánccal fejezték ki örömüket és 
egyben szórakoztatták az önfeled-
ten tapsoló közönséget. Azután még 
néhány szavalat hangzott el, majd 
Koszti Lajos, az úttörő központ ki . 
küldötte rövid beszédében figyel, 
meztette a fiatalokat arra. hogy az 
az imperialista országokban élő 
I r t ása iknak milyen sokat kell 
szenvedniök. 

— Az amerikai imperialisták le 
akarják törölni a mosolyt, a bol-
dogságot a gyermekek arcáról, 
amint azt Koreában is tették. Ez-
zel szemben a Szovjetunióban és a 
népi demokratikus országokban biz-
tosítják a gyermekek gondtalan, 
boldog életét. 

Várhelyi Éva, a Csongrádi.su. 
gárúti általános iskola tanulója 
mondott ezután köszönetet úttörő 
pajtásai nevében ú j otthonukért. 

— Tudjuk — mondotta —,hogy 
ezt a hatalmas ajándékot, az úttö-
rőházat kinek köszönhetjük, hiszen 
a Párt és szeretett Rákosi pa'jtá-
sunk nem most ajándékozza meg 
először az úttörőket. ígérjük, hogy 
jó iskolai és csapatmunkánkkal is 
bebizonyítjuk: méltók vagyunk ar-
ra a megtiszteltetésre, amelyet az 
úttörőház munkájában való rész. 
vétel jelent. ígérjük azt is, hogy, 
ha felnövünk, minden tudásunkkal 
és erőnkkel azon az úton fogunk 
haladni, amelyei a Párt számunkra 
megjelölt. 

Az úttörők felcsattanó tapsvihara 
jelezte, hogy pajtásuk valameny-
nyiük nevében beszélt. Lelkes öröm. 
mel vették át úttörőházukat, amely-
nek termeit nyomban az ünnepség 
után valósággal ellepték a fiatalok. 

Szabadtéri zenés kuitúrdélután 

A vasárnapi Nemzetközi Gyer-
meknap megünneplésének műsorai, 
hoz csatlakozva zenés kultúrdél-
utánt rendeztek az újszegedi sza. 
badtéri színpadon a kereskedelmi és 
pinziigyi dolgozók. A nagyszámú 
hallgatóság előtt szórakoztató ze-
nekari számok, énekszámok hang-
zottak el, tánccsoportok léptek fel, 
amelyeket a hallgatóság nagy tet. 
széssel fogadott. 

Igen sokat szerepelt a Békezene-
kar, amely az utóbbi időben jó mun. 
kájával, iparkodásával Szeged igen 
jelentős zenei tényezője lett. Du-
najevszkij, Budaskin, Hocsaturján, 
Gwjkovszkij müveket játszottak, 
műsorukon sze-repelt Liszt II. rap-
tzódiája is. A Békezenekar igen f i . 
gyelemreméltó teljesítményeket ért 
él eddigi munkájával. Hézagpótló 
jelentőségű ez az együttes azért, 
mej.t az értékes szórakoztató zene 
területén eddigi munkájával is so-
kgl nyújtott. De a Béke zenekar nem 
állhat meg ezen a fokon, tovább 
kell haladnia elsősorban a népzene 
és az üléses szórakoztató zene mű. 
v,élése felé. Álljon elöltük a Szege-
den is 'nagy sikerrel szereplő nép-
zenei együttesek, a szovjet OszL 
por-zenekar, a román Folklór Inti. 
zet népi zenekarának példája. Ille-
tékes zenéi, szakembereknek pedig 

segiteniök kell a Békezenekart mun-
kájában, hogy továbbfejlődhessék s 
további jó munkájával szolgálhas. 
sa célkitűzését, a béke ügyét. 

Jól szerepelt a műsor keretében a 
MÁV szakszervezeti énekkara és az 
egyetemi dolgozók kórusa is (vezé-
nyelte: Kertész Lajos). A jövőben 

azonban érdemes volna a kórusok 
munkáját Összehangolni a Bélcezc-
tiekarral: Szabó Ferenc Kossuth-
díjas szerző énekkari.zenekari mű. 
vét, a „Lakodaltnas"-t közösen ad-
hatnák elő. (Most csak zongorakí-
sérettel hallottuk az egyetemi ének. 
kar műsorszámában). 

A MÁV .tánccsoport s különösen 
a Szegedi Kender népi tánccsoport, 
ja ötletes „magyar lakodalmas" 
táncával nagy sikert aratolt. A mű-
sort balettszám és szavalatok egé-
szítették ki. 

A kereskedelmi és pénzügyi dol. 
gozók a koreai gyermekek megse-
gítése céljából rendezték kultúráéi. 
utánjukat. Éppen ezért, politikai 
jelentősége miatt is jobban elő kel-
lett volna készíteni. Előadásra nem 
méltó szavalat, ízléstelen és politi-
kailag nem nevelő Jconferálás kellő 
előkészítés esetén nem maradt vol. 
na a műsorban. A kereskedelmi és 
pénzügyi dolgozók kultúr délutánja 
még jobb lett volna, ha műsorszá. 
maikat felülvizsgálja és rendezésü-
ket támogatja a városi tanács nép-
művelési alosztálya. 

Értékes műsort nyújtott a szegedi József Attila 

EMLÉKEST 
A szegedi közalkalmazottak köz-

ponti kuttúresoportja József Atti-
la-estet rendezett a József Attila-
diákszálló előadótermében, Dr. Sza-
bolcsi Gábor elvtárs tömör elő-
adásban foglalta össze József Ahtila 
irodalmi és politikai jelentőségét, 
előadásához dr. Szécsy Ferenc, Ho-
dászi László, Auliczky Vilmosné és 
Pcrédi József jó szavalatai csatla-
koztak. A közalkalmazottak tánc-
csoportja ezen az emlékesten mu-
tatta be Szegeden először az ere-
deti gyűjtésű, ötletes paprika-lán-
cát. Az emlékesten Fazekas And-
rásné, a Bartók-kórus szólistája 
megzenésít etlt József Attila-verset 
énekelt, Papp Izabella és Szabó Bá-
lint konzervatórium i növendékek 
ipcdig Bartók-műveket zongoráz-

tak. Az emlékesten elhangzott egy 
figyelemreméltó, lendületes kórus-
mű is, a városi tanács Bartók-kó-
rusa adta első Mison Gusztáv vb.-
titkár kórusművét, a Favágókat, 
amelyet a szerző József Attila ha-
sonló című ismert versérc kompo-
nált. 

A Petőfi-, a Majakovszkij-, a Jó-

zsef Attila-emlékest sikerei után 

érdemes a közalkalmazottaknak lo-

vábbfolytatniiok ezt a soraztot, 

mert ezek keretében művészileg és 

politikailag sok értékes, nevelő ha-

tású műsorszám hangzott el. Ép-

pen ezért a jövőben fokozniok kel-

lene az agitáciét és a propagan-

dát, hogy műsoraikon minél na-

gyobb tömegek vegyenek részt. 

Értekezletet tartottak a „Délmagyarország" 
tudósítói 

A „Déimagyarország" szerkesz-
tősége vasárnap réggel rendezte 
meg 7. tudósító értekezletét, üze-
mi, falusi és hivatali tudósítói, le. 
velezői számára. Ez az értekezlet 
igen nagy segítséget nyújtott nem. 
csak a tudósótók további jó mun-
kájához. de magának a szerkesz-
tőségi munkának megjavításához 
is. A tudósitók és a szerkesztőség 
tagjai kölcsönösen tanultak egy 
mástól. 

A tudósító munka kiértékelésé-
ről és a tudósitók etőtt álló, vala. 
mint a szerkesztőségre a levelezési 
hálózat kiszélesítése terén varó fel 
adatokról Faragó Jenő elvlárs be. 
szélt. Hangoztatta, hogy a bolse-
vik sajtó útmutatásai alapján a 
„Déimagyarország" is munkája 
középpontjába igyekszik állítani a 
munkás- és parasztlevelezési moz. 
galmat. 

A városi pártbizottság nevében 
Simon Béla elvtárs köszöntötte az 
értekezletet és figyelmeztette a le-
velezési munka nagy jelentőségére. 

A hozzászólások számos, értékas 
szempontot vetettek fel. Mintegy 
tapasztalatcserét jelentettek ezek a 
levelezés, tudósítás további munká. 
jához. A felvetett értékes javasila. 
tok alapján 12 pontból álló határo-
zat született meg az értekezleten. 
Ez a többi között kimondja, hogy 
a szerkesztőség a levelezők szak-
mai tudásának fejlesztése érdeké, 
bn legkésőbb július 1-i határidővel 
az, üzemi újságok szerkesztői és a 
legjobban dolgozó tudósítók, leve-

lezők részére szakmai tanfolyamot 
indít. Két héten belül levelezőszo-
bát állítanak fel a szerkesztőség-
ben, ahová r. tudósitók bármikor 
bejárhatnak majd. A szerkesztőség 
kéthetenként egy-egy cikket közöl 
a lapban, amelyben elvi és gyakor. 
lati útmutatásokat ad a tudósítók-
nak, de ezenkívül megindítja a 
„Levelezők tapaszitalatcseréje" ci-
mű rovatot is. A határozat pont-
jai megjelölik, hogyan szélesiti ki 
a szerkesztőség a levelezési hálóza. 
tát és hogyan fűzi még szorosabb-
ra a kapcsolatot a tudósítók, leve. 
lezők és hivatásos újságirók kö. 
zött. 

Az eddigi jólvégzett munkájuk 
eredményeképpen ezen az értekez-
leten vették át jutalmukat a „Déi-
magyarország" legkiválóbb tudó-
sítói, A szerkesztőség vándor«er_ 
legét és egy jutalomkönyvet Dok-
tor Lajos, a Gyufagyár dolgozója 
kapta. Könyvjutalomban részesült 
ezenkívül Nagyvári László (DISz) 
és Bán Károly (MÁV-Fűtöház.) 

Az értekezletet rövid kultúrmű. 
sor is színesítette. A népművelése 
m inisztérium 5-ös számú kultúr -
autójának művózei működtek köz-
re néhány számmal. Endrödi Nán . 
dor saját költátnótiyű béfceharcos 
versét szavalta mély átéléssé' és az 
imperialisták elleni izzó gyűlölet 
tel. Tóvizi íréin tisztán csengő 
szopránja pedig művészien szólal, 
tabta meg Csajkovszkij Románcát 
és egy munkásindulót Andrádi 
Miklós sitilusos zongorakiséretével. 

A szegedi járás DISz-fiataljai 
követik Pártunk útmutatásait 

— fogadták meg vasárnapi értekezletükön 

Vasárnap tartotta meg a szegedi 
járási DISZ értekezletét, amelyein 
megválasztották a küldötteket a 
megyei DlSZ.értekezletre. Rácz 
Dezső elvárs bevezető szavai után 
az úttörők küldöttsége üdvözöfte a 

ÍGY JÁR, AKI A KULÁKRA HALLGAT 
A LELEPLEZETT ÜLLÉSI F E K E T E V Á G Á S O K TÖRTÉNETE 

Tavaly decemberben kezdődött, 
hogy az üllési községi tanács ész-
revette, túlsók a községben a „tö-
rötflábú jószág", meg sűrűn el-
apasztanak a tehenek. Eleinte még 
azt hitlék, hogy valami különös 
fajta állatbetegség ütötte fel fejét 
a községben, de csakhamar rájöt-
tek. hogy nem betegségről van itt 
szó, hanem a kulák újabb furfang-
járól. 

A községi tanácselnök a pártszer-
vezet segítségét kérte. 

— A jó népnevelő munkának 
nemsokára megért a gyümölcse. 
Egy pártonkívüli szegényparaszt 
észrevette, hogy Balogh Béla tanyá-
jára sok birka, borjú, meg disznó 
megy be, de egy sem jön ki, aztán 
meg azt is észrevette, hogy Balogh 
Sohasem dolgozik, pénze mégis 
mindig van. Nem sokat késlekedett 
tehát, bement a községi tanács el-
nökéhez és jelentette, amit látott. 

„Miért n e m dolgoztál , 
mtnt más rendes ember" 

Váratlanul jelent meg a tanyán 
Szabó János, a tanácselnök, meg a 
rendőrparancsnok. Baloghné hely-
lyel kínálta meg a vendégeket az 
asztalnál. Az asztal sarkán egy cse-
réptálban valami laskatészía for-
májú ételmaradék volt. Csakhogy 
nem tészta volt az, hanem fiatal 
bárány csontjai. 

— Hát mi jót ebédeltek. Balogh 
szaktárs — kezdte a beszélgetést a 
tanácselnök. 

— Egy kis laskft-tészlát — hang-
zott a kelletlen válasz Balogh szá-
jából. 

— No, próbálja meg elharapni 
azt a laska-tésztál! — kérte a ta-
nácselnök a házigazdát. A harapás-
ból nem lett semmi, mert a bárány-
csontot még a feketevágó sem tud-
ja elharapni. 

A konyhában megtalálták a friss 
bárányhúst, az istállóban meg két 
báránybőrt. 

Baloghné már régóta nem jó 
szemmel nézte férjének kupeckodó 
életét. Odaállít a tanácselnök elé 
és ezt mondta: 

Ne is kutakodjanak, megmon-
dok én mindent becsületesen. Rég-
óta mondom én már a férjemnek, 
hogy miért nem hagyja abba ezt 
az aljas munkát, miért nem tud 
6 is dolgozni tisztességesen, mint 
más becsületes envber. 

Azzal már hozta is elő a három 
besózott borjúbőrt és átadta a 
rendörparancsnoknak. A férje csak 
ennyit mondott: 

— Nemcsak én vagyok a hibás, 

logh Ferenc most szabadult nem 
olyan régen a börtönből, ahová há-
borús uszításért és hatóság elleni 
erőszakért zárták). 

— Hát így van az. Igy jár, aki a 
kulákra hallgat — mondogatták 
most egymás között az üllésiek. 

Százötven birka bőre 
egy rozzant tanyában 

Valóságos bűnszövetkezetet leple, 
zett le a dolgozó parasztok érbersé. 
gének segítségével az üllési tanács. 
A kulákok beszervezték a könnyen-
hívő embereket hogy ha észrevesz 
valamit a rendőrség, hát ne ők ke-
rüljenek a bajba. De a dolgozó pa-
rasztok, még ha bűnbe estek is, 
nem akartak bűnt-bünre halmozni, 
leleplezték a kulákokat. Igy jutót, 
tak el a becsületes vallomás után 
Csányi Antal szűcs tanyájára — 
ahol semmit sem talállak. — Hol 
lehetnek a bőrök? — töprengett a 
bizottság. 

Csányi Antal tunyá.ja mellett egy 
régen elhagyott, düledező viskó ék. 
telenkedett. A viskó felöl nehéz 
dögszagot hozott a tavaszi szél. 
Százötven feketén levágott birka fé-
lig kész bőrét találták meg a dü-
ledező kunyhóban. Mindet feketén 
vágták. 

„11a inegcsnltad a népet, 
megcsalnál engem is" 

ÖrdÖgh Júlia, a DÉFOSZ iroda-
vezetőnője, a Magyar Dolgozók 

néne Pártjának egyik legfiatalabb tag-
.. , ,, , . . . P ' jelöltje éppen a tanácsházán voll éa 

mikor megtudta, hogy a ket sze- l J . ,J , . . . . . . . .— 

a Miskolczi István vitt bele ebbe a 
dologba. 

— Tetszik tudni, az ördögh Ju-
cinek, a DÉFOSz-iroda vezetőjé-
nek a vőlegénye — magyarázza 
Baloghné a bizottságnak, hogy ki 
is az a Miskolci István. 

Bajt hoz a kulákbarátság 
a kisparasztra 

Miskolczi István, meg Balogh 
Béla nem kulákok. Az egyik sze-
gényparaszt, a másik kisparaszt. A 
kulákok rántották őket a bajba. 
Amikor december Iáján Hódi Má . 
tyás kulák Tóni fiát elkapták a fe. 
ketevágással, a kulákok úgy gon-
dolták, hogy jó lesz a „munka" ve-
szélyesebb részét másokkal végez-
tetni. Annál is inkább kényszerül-
tek erre, mert a régi szép napok, 
nak vége lett, Suhalagi Miklós á l . 
latorvos urat, aki kevés honorári-
umért, meg egy félliler borért a 
makkegészséges állatról is kiállí-
totta a bizonyítványt, hogy azonnal 
l e kell vágni, leváltották és helyé-
be Cékus Frigyes most végzett fia-
tal állalorvos került, aki már a 
nép fia: tudja a kötelességét. 

Hódi Mátyás, Gyuris Illésné, 
meg Balogh Fere nckulákok biztat, 
ták fel a két szegényparasztol, hogy 
vágják le az állatokat, majd ők 
megveszik, jobb pénzért, mint az ál . 
lam 

Elfelejtettétek már ? . . . 

Elszörnyülködött a falu 

gényparaszt ezzel a három ocsmány 
kulákkal összeszűrte a levet. Az 
utcán állították meg őket. 

— Hogy volt pofátok hozzá, hogy 
Balogh Ferenccel közösködjetek, az-
zal a parasztnyúzó döggel, aki 46 
őszén egy mázsa búzát 1 mázsa 10 
kiló rozsért, meg 37 forintért adott 
nekünk vetőmagnak (40 forint volt 
akkor a búza). Elfelejtettétek már, 
hogy mindenkivel kibánt, aki csak 
a keze közé került. 

— Nekem 50 kiló tiszta búzát le-
tagadott, amikor a szőlőjében dol-
goztam — szidja a kulákot Rácz, 
József. — Fazekas Mihálynak 2 
mázsa búzáját tagadott le az ara-
tásnál. — Amikor gabonakereske. 
dő volt, mindig^ hamis mérleggel 
mért. 

Ügy röpködnek a szavak, mint a 
nyilak, nem a szegényparasztokai 
szidják, hanem a kulákokat, de ért-
het belőle a két dolgozó paraszt is, 
hogy milyen nagy bűnt követtek 
el. mikor ezzel a börtöntöltelék Ba-
logh Ferenccel közösködtek. (Ba-

ilnajd, hogy elállt a szíve verése, 
amikor meglátta, hogy vőlegényéi 
rendőrök kisérik be a tanácsháza 
udvarára és egy stráfkocsi hozza 
vőlegénye után a bűnjeleket 

Először sírt, aztán hallotta vőle. 
gényének vallomását arról, hogy 
miként paktált le a kulákkal. arról, 
hogy Szegedre nem dolgozni járt, 
hanem a feketehúst értékesíteni. 

Hirtelen előre lépett. Karja meg. 
lendült, akik körülötte állottak, 
azt hitték, hogy vőlegényét akarja 
megölelni, de váratlan dolog tor. 
tént. Uj járól lerántotta a jegy-
gyűrűt, Miskolczi István arcába 
dobta és ezt kiáltotta: 

— Te piszok, megcsaltad, elárul-
tad a népet! Ha a népet megcsal-
tad, engem is megcsaltál volna! 
Nem leszek a feleséged I 

Ördögh Juci szavai a falu hang. 
ja volt. A falu becsületes részének 
a hangja. S e hangban már a párt-
nevelte ú j embernek az erkölcse 
szólalt meg. A Párt elkölcse, a 
szocialista erkölcs. 

választmányi gyűlést és megfogad-
ták, hogy jótanulásukkal akarják 
kiérdemelni a DlSZ.tagságot. 

Bozaár József járási DISZ-titkár 
tartotá meg ezután beszámolóját. 

Részletesen beszélt a DISz I. 
kongresszusa óta elért fejlődésről. 
Megeimifcefte a gyálaréti DISZ-
szervezetet. amelynek fiataljai ősz. 
szel a termelőcsoportok szervezé-
sében igen jó munkát végeztek és 
az ő jó munkájuknak is köszönhe_ 
lő, hogy a szegedi járásban fiyáta 
lett az első szövetkezeti község. 
Kitűntek még jó munkájukkal a 
sándorfalvi DISZ-fiatalok is. akik 
a tavaszi munkákban 120 százalé-
kos eredményt értek el. 

Elmondta Bozsár elvtárs, milyen 
eredményeket értek et az oktatási 
muolkákban. A járásban az. 1950-es 
oktatási évben 32 politikai kör in. 
dult meg 489 hallgatóval és 12 ol-
vasókör 185 résztvevővet. Befeje-
zésül az újonnan megválasztott 
választmány feladatairól beszólt. 
Hangsúlyozta, hogy a mezőgazda, 
ság szocialista átalakításába fo-
kozottabban kell bevonni az. egyé-
nileg dolgozó parasztfiatalokat. 

Bozsár elvtárs beszámolója után 
számos értékes hozzászólás bizonyí-
totta, hogy ifjúságunk mindenből 
együtt halail Partunkkal, minden, 
ben követi Pártunk útmutatásait, 
hogy a DISZ valóban Pártunk tar_ 
taP'ékcsapata legyen. 

Ószemtiván DISZ-szervezetének 
küldötte elmondotta, hogy ők foko-
zott éberséggel és a déli határ fo . 
kozottabb védelmével veszik ki ré-
szüket békénk megvédéséből. Már-
ton József a kritika és önkritika 
fontosságáról beszélt, Tábilh Jenő 
útiörő-titkár ismertette az úttörő 
mozgalom fejlődésót járási viszony-
latban s az úttörők tanulmányi 
eredményeit, Szűcs Szilveszter kri-
tikát gyakorolt a járási DISZ-bi. 
zóttság fele. mert március ótá nem 
látogatták meg az ásotthalmi alap-
szervezetet. Igy nem volt meg az 
egészséges kapcsolat a járási szer. 
vezettet. 

Beszéltek még a 'hozzászólók az 
egyes alapszervezetek eredményei, 
ről, az ellenséggel szembeni foko-
zott küzde'emről és az éberség 
fontosságáról. 

Ezután Mtksi József elvtárs, a 
járási pártbizottság nevében üd-
vözölte az ifjúságot. Hozzászólá-
sában az egyéni példamutatás fon. 
tosságáról és a Pórtta! való szoros 
kapcsolatról, majd a fiata 'ok fel-
adatairól beszélt. 

Mik Ki elvlárs hozzászólása utp.n 
megválasztották az új választ-
mányt és a megyei DTSZ.értekez, 
let küldötteit. 

A jelenlévő fiatalok lelkesedésük 
és Pártunk iránti saeretetük kife-
jezéséül táviratot küldtek tanítónk-
nak és vezetőnknek. Rákogi elvtárs 
nak 
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A „TOSCA". 
— és a „Gördülő Opera" műsorpoliíikája 

Az Állami Operahúz staggionc-
fgyültese legutóbbi szegcdi vendég. 
* / í t ó i ' / í M 11/1 / V I * i J VI I - , - , . / í - — ' ' 1 játékán Puccini népszerű operáját, 
a „Tosca"J játszotta. A nagy fran-
cia polgári forradalom utáni éviize. 
dek, a polgári forradalmaktól meg. 
élénkült európai élet a színhelye a 
„Tosca" cue lelemény ének. Ccsare 
Angclótli, a lelkes olasz volteriánus 
cs barátai — akik a fiatal Napole. 
on tábornokban, még mint felsza-
baditóban bíztak — a napoleoni 
győzelmek hal'ására titokban fórra, 
dalmi, köztársasági kormányt ala. 
kitollak. Vállalkozásukat az olasz 
legitimista, feudális reakció kudarc_ 
ba fullasztotta, maga Angelolti is 
a zsarnoki ura 5r>ni hírhedt börtöné, 
bc, a római A.ngyalvárba került. 
Ezekből a lörDéncti eseményekből 
merítette Sardov, a francia iroda-
lomtörténet ügyes színpadi írója 
Floria Tosca énekesnő tragikus tör. 
ténetét, aki szerelmével, Cavaradossi 
festővel együtt o. feudális reakció 
zsarnokságának, Soarpia római 
rendőrfőnöknek <iz áldozata lett. 

A dalmű sok értékes haladó moz-
zanatot tartalmaz. Igen jól ábrázol-
ja például az első felvonás a kleri. 
kalizmus és a fcwlális reakció ösz-
szeszövödésél. A római Andrea dcl. 
la Vallc templamba n, az első fel. 
vonás színhelyén ünnepi hálaadást 
tartanak, miután értesülnek a csá-
szári csapatok győzelméről. 

Űj leegyszerűsítőit díszletekkel, 
ráémiképp új rendezésben láthattuk 
a mostani Tosca-cUiiadást. A szólis-
ták általában jól szerepeltek, a já-
tékmód azonban sMonos volt, a ze-
nekar és színpad nem volt mindig 
együtt. 

Ha a „Tosca" tiírtalmánál, nép. 
szerű, áradó zenéjénél fogva az 
operairodalom egyik klasszikus ér. 
téke is, mégsem tavijuk szerencsés 
választásnak, hogy tt .,Gördülő Ope-
ra" ismét <Xt a Szegeden már 
annyiszor játivott művet hozta kö. 

zénl;. A „Gördülő Opera" intéz-
mény azért létesült, hogy az opera, 
balett ne maradjon a főváros mo-

nopóliuma, hogy ipari gócpontokba, 
vidéki városokba, dolgozóink közé 
vigye a színpadi zeneirodalom nagy 
alkotásait. De a Budapesten újabb 
hatalmas sikerrel bemutatott és ma 
is állandóan játszott szovjet balét, 
lek és operák, új magyar zenés szín. 
padi müvek ma is a főváros mono. 
póliumai, A pesti Operaházban be-
mutatott szovjet művek, a kiváló 
szovjet vendégművészek rendezésé-
ben újjáélesztették az egész magyar 
zeneéletet. Vajnonnen Sztálin-díjas 
halettmestcr rendezésében színre, 
hozott Csajkovszkij: „Diótörő" és 
Aszafjcr: „Párizs lángjai" balettek 
egyes előadásai ma is valóságos 
ünnepnapok az Operaházban. A kö. 
zetmultban mutatták be Csajkov-
szkij lírikus operáját, az „Anyéginl" 
Dombrorszkij rendezésében s mosl 
készíti elő Gonomariov, a lenin-
grádi Rirov-szinház balettmestere 
az újabb Csajkovszkij-balett bemu-
tatását, a „Haltyúk tavát." 

De magyar szerzők- új művei is 
feltűntek a pesti színpadokon, a 
„Keszkenő" balett, a Csinom Palkó" 
daljáték, amely a kuruckori nemze. 
ti felszabadító harcok hősi világát 
idézi, Ezekről a művekről mit sem 
tudnak a vidéki dolgozók, pedig a 
„Gördülő Opera" éjipen ezen a lé. 
rcn tudna hézagpótló munkát vé. 
gezni. A szegedi dolgozók részéről 
mind többet hallani azt a kivemsá-
got, hogy a „Gördülő Opera", a 
Muzsika NV hozzon szovjet és 
új magyar baletteket a szegedi szín. 
padokra! S ezek az illetékes szer. 
vek valóban teljesíthetnék ezeket a 
kívánságokat: hadd szeressék meg 
ezekből a bemutatott szovjet mű. 
vekből dolgozóink még jobban a 
Szovjetuniói s hadd tanuljanak 
azokból minél többel a szegedi ze-
nei szakembereket is. 

Király József 

Hangversemyszefű vizsgák a Zenekonzervatóriumban 
A Zenekonzeroatórium módot kí-

ván adni művészi pályára készülő 
növendékeinek, hogy minél többet 
szerepeljenek a nyilvánosság elölt. 
Ezért újításként a magas osztályú 
növendékek mintegy 40 perces mű-
sor nyilvános eljátszásával vizs-
gázhatnak, Az első ilyen hangver-
senyszerii vizsgán Tury Éva és A,i. 

tal Imre, a Zenekonzervatórium két 

tehetséges zongoristája vizsgázott. 

Legközelebb 6-án, szerdán este 8 

órakor Ábrahám Éva és Steindl 

Rudolf vizsgáznak. A hangverseny-

szerű vizsgákon belépődíj nincs, ér. 

deklödökel szívesen lát a Zenekon-

zervatórium igazgatósága. 

« í* árt lurek 
Értesítjük a középfokú káder-

képző tanfolyam egyéni tanulóit. 
Iiogy részükre a ..Nenizelközi hely-
zet és a nemzetközi munkásmoz-
galom fő kérdései" című anyagból 
június 10-én délelőtt 8 óra-
kor konferenciát tartunk az Ipa-
rostnnuló iskolában. Az elvlársak 
megjelenésére feltétlenül számítunk. 

Agit. prop. osztály 

A középfokú politikai iskola 
egyéni tanulói részére a kövelkezö 
anyag. „A nemzetközi helyzel és a 
nemzetközi munkásmozgalom fő 
kérdései a II. világháború ulán cí-
mű útmutató átvehető a Párloklá-
tás Házában. 

Agit.-prnp. osztály 

Június 5 ón, kedden reggel 7 
órakor a Sztálin-sétány 10. szám 
alatt pártnapi előkészítőt tartunk. 
Kérjük az elvlársak megjelenését. 

Agitációs osztály 

N A P I R E N D 

1951. június 5, kedd 

MOZI 

Szabadság: fél 7. fél 9: „Benthin 
család". (Május 8-ig). 

Vörös Csillag: fél 7. fél 9: „Be-
csület és dicsőség". (Május 6-ig). 

Fáklya: fél 7, fél 9: „Kalka". 
(Május 4—7-ig). 

SZ ÍNHÁZ 
Szünet, • 

A Múzeum nyitva keddtől pén-
tekig délelőtt 9-töl délután S-ig, 
szombat és vasárnap délelőtt 9-töl 
1 óráig, 

* 

Gorkij-kiállítás az Adv-léri egye-
temen délelőtt 10-töl délután 5-ig. 

* 
Somogyi-könyvtár nyitva: reggel 

10-től délután 5-ig. 
* 

Bp. Bástya-Szegedi Honvéd 5 : 0 ( 3 : 0 ) 
A Szegedi Honvéd közel 10 ezer 

néző elölt lejátszott idényzáró baj-
noki mérkőzésén súlyos verséget 
szenvedelt az első helyen álló Bp. 
Bástyától. A szegedi csapat elfo-
gódottan kezdte a játékot. A Bp. 
Bástya sokat támadott, a szegediek 
csak lefutásokkal kísérletezlek. , 

A 17. percben Sipos hibájából 
Kovács IV. belőtte az első gólt. A 
32. percben Palotás ért cl újabb 
gólt. Egy perc múlva Rábai ön-
góljával már 3:0-ás vezetéshez ju-
tott a fővárosi együttes. A 41. 
percben Rózsavölgyit Gellért sza-
bálytalanul akadályozta, azonban a 
jálékveztő nem adoll 11-cst, Böj-
tös azonban hálóba löt le a lab-
dát, erre a legnagyobb meglepetés-
re a játékvezető nem adta meg 
a gólt, hanem a 16-osról szabad-
rúgást rúgatott a Bástya ellen. A 

közönség erősen tüntetett a játék-, 
vezető ellen. A második félidőben 
már többet támadnak a szegedi 
honvédek, különösen akkor gör-
dültek jobban a támadások, ami-
kor a formán kívüli Rózsavölgyi 
helyére Korom állott be. A szege-
di csatársorból azonban hiányzott 
az átülő erő. A mérkőzés vége fe-
lé erősített a Bástya. Hidegkúti és 
Palotás góljaival beállított a vég-
eredmény 5:0. A bajnokjelölt fő-
városi csapat kitűnően játszóit és 
nem volt szüksége a játékvezető 
segítségére. Palotai és Sipos egv-
pgy gólnál hibázlak. Medjánszki és 
Kovács jól játszottak. A fedezetek 
közül Rábai volt a jobb. A csatár-
sorból Cziráki és Korom tűntek ki. 
A Szegedi Honvéd a tabella 9. he-
lyén áll 11 ponttal. 

Bp. Kinizsi-Szegedi Petőfi 2:1 (1:1) 

EGY jó állapotban léirő kályhát 
vennék Kakuszi János, Szalylnaz, 
Frr.'éiiu ü»7. " 8027 
HASZNÁLT sportkocsi eladó Tün-
dér-utca 20. 8074 
JÉGSZEKRÉNY eladó Vásárhelyi-
sugárút 2. 8076 
KÖNNYŰ gyüniölcssz&Ilttó kocsi 
eladó Hattyas-sor 55. 8078 
FÉDÉRÉS kordé és gramatfon le-
mezekkel eladó Kossuth Lajos-su-
gárút 70c. 8079 
PRÍMA állapotban levő 323-as 
Orioii-rádió eladó. Mcgtekiinthctő 
vasárnap délelőtt 10—12-ig, Jósi-
ka-utca 45b. 8080 
SZŐNYEG 3x4 méteres gépi szmir-
na eladó. Lcngycl-iilca 5, fszt. bal. 
EGY kisebb méretű konyhukrcdenc 
eladó Tisza Lajos-utca 48. 8076 
EGY alighasznált fehér steppelt 
mélykocsi eladó Hóbiártbasa-ufca 
fi, emelet. 8092 
LRÉDLÖSZEKRÉNY olcsón eladó. 
Érdeklődni lehet minden nap. Zrf-
nyi-utca 5, házfelügyelőnél. 8083 
STRANDKABINNAK alkalmas, sok-
rekeszes nagy szekrény eladó. Cím 
a kiadóban. 
KÉT ablak redőnnvcl eladó. Róku-
si ff. 00. Népbolt. " 8094 
Csongrádmegvct Ingatlanközvetítő 

Vállalat közli: 

ELCSERÉLNÉM Kálvária-térnél le-
vő nagyon szép szoba-konyhás, 
mellékhelyiségből álló lakásomat 
hasonló egy. vagy kétszobással. Cfm 
I.al^ásUgynökség. , 8084 
SODRONYOS vaságyak, fürdőkád, 
fajenc mosdó állvánnyal, párnák, 
stb. eladók. Bánomkert-sor 7. Ház-
felügyelő. 8089 

VIZSGÁZOTT gőzgépészt felvesz 
a Délmagyarországi Roslkikészítö 
Vállalat, Lenin-u. 6. 
IlAROM ágy paprikapnlánta el-
adó, azonnal rakható. Boszorkány-
sziget-u. 33b. 8014 
RUZA és árpa aratni kiadó. Tisza 
I.ajos-ulca 33a, (Délibáb-u.) 
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY Deák F<v 
rcnc-u. 1 számú háromszobás be-
költözhető magánház eladó. 8091 
KISFÁLUDY-utca 52. számú ház 
szabadkézből eladó. Érdeklődni Sza-
hadsajtó-utca 22. 8009 

ÁLLÁSBAN levő két férfi albérleti 
bútorozott szobát keres, lehetőleg 
Újszegeden kertes házban. Chu 
Csongrád megyei Téglagyári Egyesü-
lés. Kiss Menyhért-u. 1. Tel.: 48-80. 
ÉGY csónaklest eladó a Bizományi 
Áruházban. 8090 
ŰJ babaholmi, ú j pelenkákkal 
együtt eladó. Dózsa György.utca 
32. I. emelet 5„ délután 3—5.ig 
A L K A L M I vétel, 5+2-cs rádió 
eladó. Etel'ka-sor 40. 8023 
EGY olcsó igásló eladó. Gyevi.sor 
6. szám. 
EGY tízéves olcsó igásló eladó. Öl-
hnlomi-utca 2. Ősz.ulca végén. 
K E R E S Ü N K megvételre egy pár 
loval. Szikvízüzem, Gutenberg.u. 
23. szám. 
SZOMBATON a városháza mel-
letti húscsarnokban clvesziettem 
egy muffot, melyben kenyérjegyek 
voltak. Kérem a becsületes meg-
találót, hogy adja le Petőfi-teiep, 
IX. u., 511. szám alá. 
HASZNÁLT tégla, nagycscrép, fa-
anyag eladó. Érdeklődni Tömör-
kény-!!. 12. sz„ kalaposnál. 8138 

flz Országos Takarékpénztár által meghirdetett 
takarékossági pályázat eredményei: 

Az egyéni takarékosság és a takarékbetélgyüjtés je-

lentőségét kihangsúlyozó és elfogadott pályaművek 

szerzőit a Bíráló Bizottság 2 darab egyenként 1000 

forintos; egy darab 800 forintos és 46 darab kisebb-

nagyobb összegű jutalmakkal és oklevelekkel díjaz-

ta. A Budapesten lakó jutalniazoltnk a jutalmat az 

Országos Takarékpénztár Takuréknssági Propagan 

da Osztályától (Budapest, V., József Attila-u. 2/4), 

mig a vidékiek az Országos Takarékpénztár illetékes 

megyeszékhelyt fiókjától kapják meg a rímükre kiü-

düli levélbeli értesítés kézhezvétele után. Az „R. J. 

I." és a „Takarékosság" jeligéjű pályázók közöljék 

címüket az Országos Takarékpénztár Tak. I'ropa 

ganda Osztályával. 

Egyetemi-könyvtár nyílva: reg-
gel 8-tól este 7-ig. 

* 

IDÖJARASJELENTÉS: Váltó, 
zóan felhős idő, sok helyen eső, zi-
vatar. Mérsékelt szél, a hőmérsék-
let nem változik lényegesen, 

A BOLYAI JÁNOS Matematikai 
Társulat folyó hó 6-án, pénteken 
délután . 6 órakor Riesz Frigyes, 
Kossuth-díjas akadémikus „Lineá-
ris függvényoperációkról" címmel 
előadást tart a Bolyai In-
tézel (Táncsics Mihály-u, 2., II. 
em.) I. számú tantermében. Minden 
érdeklődőt szívesen vár a vezető-
ség. 

GYÁSZHÍR. Spécz Antalné, sz. 
Szöcs Klára temetése szerdán 16 
órakor a belvárosi kupolacsarnok-
ból. 

DISZ-HIREK. 

Ma esle 6 órakor egyetemi, is-
kolai és üzemi titkárok részére ér-
tekezlel. Május havi bélyegelszá-
molást vigyék magukkal. 

Vasárnap reggel 9 órakor politi-
kai körvezetők részérő értekezlet. 

MNDSZ-HIREK 

MNDSz kerületi ügyvezetők ré-
szére kedden délután 5 órakor lesz 
értekezlet. 

BÉKEIKODA HÍREI 

Szerdán délután 6 órakor a Du-
gonics-tér 12. szám alalli MNDSz-
székházban titkári értekezleteti tar-
tunk. A munkatársak pontosan je-
lenjenek meg. 

SZÁZAS SHB. motorkerékpár el-
adó. Megtekinthető hétfőtől Dió-
szegi műszerésznél, Szent Gellért-u. 
2. (rókusi templom mögött). 8012 
BŐRKABÁTJÁT most festesse ja-
víttassa Csordás börruhakészftő-
mesternél. Szent Miktós-u. 7, (fel-
sővárosi templom mögött.) 

A Szegedi Petőfit ulolső tavaszi 
mérkőzésén sem hagyta el a bal-
szerencse. A bajnoki tabeli'a utolsó 
helyén álló szegedi együttes, külö-
nösen mezőnyben kitűnően ját-
szott többet támadott, technikai-
lag is fölényben volt és mégis ve-
reséget szenvedett. Jól gördülő tá-
madások után Király, Csáki, Ladá-
nyi és Bencsjk hagytak ki nagy 
gólhelyzetekel. Góllövők: Csoknyai 
(2), illetve Király. A mérkőzés vé-

rokes állolt he. A szegedi csapat-
nak nagy fölényére való tekintettel 
gólokkal kellett volna győznie, A 
közvetlen védelemről isméi Szabó 
tünt ki, de Cserhalmi és Bénák is 
jól játszottak. Gyuris' ezúttal gyen-
gébb teljesítményi uyujtolt. Gyurik 
és Rciter sok jó támadást indítot-
tak el. A csatársorból különösen 
Kassai és Csáki játszottak jól, de 
a többiek is megfelellek, sok gól-
helyzetet teremtettek, azonban a 

ge felé a sérült Gyurik helyére Ke- lövésekkel nem volt szerencséjük. 

NB L-es eredmények 

Bp. Honvéd—Szombathelyi Lo-
komotív 2:0, Bp. Vasas—Győri Va-
sas 1:1, Bp. Dózsa—Diósgyőri Va-
sas 3:1, Csepeli Vasas—Vörös Lo-
bogó Sortex 3:2, Salgótarjáni Bá-
nyász—Dorogi Bányász 1:1. 

Megyei labdarugó eredmények 

Sz. Petőfi II.—Sz. Kinizsi 4:1, 
Sz. Postás—Csongrád 7:0, Sz. Dó-
rsa—Mindszent 11:0, Sz. Honvéd II. 
—Szentesi Kinizsi 6:0, Sz. Lokomo-
tív ifi—Vörös Lobogó Szegcdi Ken-
der ifi 30:0. 

VÍVÁS 

Szombaton és vasárnap tartották 
meg Szegedem a IV. osztályú t ő r . 
és kard versenyt az Sz. Dózsa ren-
dezésébein. A tőrverseny eredmé-
nyei: 1. Örlei (Sz. Postás) 8 győ-
zelem. 2. Vadász .Sz. Lok.) 7 
győzelem, 3. Szentgáli (Sz. Hon. 
véd) 6 gyözjelem, 4. Philip .Sz. 
Lok.) 5 győzelem, 5. Meleg (Sz. 
Postás) 5 győzelem. A kardversiany 
eredményei: 1. Virling (Sz. "Hon-
véd) 7 gy.. 2. Szobonya (Sz. Lok.) 
6 gy.. 3. örlei (Sz. Postás) 6 gy.. 
4. Gyuricza (Sz. Lok.) 5 gy., 5. 
Ro&ztóczi.(Sz. Postás) 4 gy. 

Szegedi hosszútávfutók sikere 

A Szegedi Lokomotív hosszú, 
távfűtő csapata első osztályú 25 
km. országúti versenyen 3. helye-
zést ért el. Zalavári 1:32 óra, Kob_ 
rúzsa 1:35.20, Temesvári 1:35.25", 
időt futott. 

Totó-eredmények: 

2. 2, 2, x. x, 2,1, x; x; 2; 2; 2. 

Nemhivatalos totóeredmények: 
12 találatos 4 szelvény 18.691.50 

forint. 11 találatos 94 szelvény 795 

forint. 10 találatos 1083 szelvény 97 

forint. 

SPORTHÍREK 

A moszkvai Dinamó-stadionban 
június 2-án rendezett atlétikai ver_ 
senyen a szovjet hadsereg csapata 
4x1500 m-es váltófutásban 15:49.4 
mp.es idővel ú j szovjet csúcsered-
ményt állított fel. 

Az OTSB közli, hogy eredetileg 
június 10-re tervezett csehszlovák, 
magyar válogatott labdarugó mér-
kőzést a csehszlovákok kérésére 
későbbi időpontban bonyotitjék le. 

Szerződéses hízottsertéssel is teljesíthető 
a beadási kötelezettség 

Az 
írja, 

új begyűjtési rendelet elő-
hogy a dolgozó parasztság-

nak beadási kötelezettsége 40 szá-
zalékát állat, és zsírbeadásj köte-
lezettség teljesítésével kell teljesí-
teni. 

Kormányzatunk a dolgozó pa-
rasztság érdekeit tartotta szem-
elött, amikor bitzositotta számára 
azt az előnyt, hogy az állalbcadá-
si kötelezettséget a hízlalási ak-
cióban lekötött hízósertéssel is le-
het teljesíteni. 

, Miért előnyös a szerződéses hiz-
lalás? Először: a szerződéses ser-
téssel a beadási kötelezettségei tel-
jesíteni lehel; másodszor: maga-
sabb áron veszik át a scrtésekel, 
kilogramonként 5.80—6.80 forintos 
árban; harmadszor: prémiumot 
kap a hizlaló, augusztus 30-ig a 
beadott sertés minden kilója után 

0.60—2 forintot, szeptembertől de-
cemberig 40—100 fillért; negyed-
szer: a serlések lekötésekor és át-
-vételekor sertésenként 5—5, le-
hát összesen 10 méter flanell-utal-
ványt kap a szerződő. 

A szerződéses sertéshizlalási ak-
ció rövidesen befejeződik a megyé-
ben. Dolgozó parasztságunk ne 
szalassza el a kedvező alkalmai. 
Kössenek minél többen sertéshizla-
lási szerződést. 

Sertéshizlalási szerződési kulák 
nem kölhet. Beadásnál a kulákok-
nak elsősorban a kötelezettség 
alapján beadandó sertéseket kell 
előírni Ha a kulák sertéssel, bor-
júval, napraforgómaggal, slb. az 
állat- és zstrbeadási kötelezettsé-
get teljesíteni nem tudja, akkor 
vágómarhát és csikót kell beadás-
ra előírni. 

A r á d i ó m a i m ű s o r a 

mert volt 
nye remé í i y be t é t k ön j vem ! 

KEDD, JUNIUS 5. 

Kossuth-rádió 
7 Meseoperarészleiek, 7.20 V'idáin 

zene, hunglemezek. 7.45 Lapszem-
le. 7.55 Műsorismertelés. 8.05 
Hanglemez. 8.30 Műsorzárás. 11.30 
A hazug ajándéklevélröl. Ismerte-
tés. 12.30 Pjatnyickij-együttes mű-
sorából. Hanglemezek. 13.15 Rádió 
szórakoztató zenekara. 14.10 Ope-
rctlrészletek. Hanglemezek. 15.30 
Jerea-Dzsambul: Óda a sztálini 
törvényről Hanglemez. 15.30 Mű-
sorismertetés. 15.55 Keringök. 
Hanglemezek. 16.20 Iskolások rá-
diója. 17.10 Virágénekek és régi 
ka tonanóták. 17.45 Termelési hír-
adó. 18 Julius Fucsik író művei-
ből. 19 Rádió népi zenekara. Ének. 
20 Hangos Újság. 20.40 Közvetítés 
a Nemzeti Színházból: Az élet híd-
ja. 23.15 Zongora Hanglemez. 23 
óra 25 Opercltrészlelck, 

Petőfi, rádió 

7 Hesager: A két galamb. Hang-
lemez. 7.35 Raletlzene. Ilanglcnie- ' 
zek. 8.05 Magyar népdalok. 8.30 

Tarka muzsika. Hanglemezek. 9.20 
Iskolások rádiója 10.10 Hegedű, 
zongora. 10.30 Zenekar. 11.10 
Hanglemezek. 11.30 Műsorzárás. 15 
Zenekari muzsika. Hanglemezek. 
15.40 Ének, zongora. 16.10 Scala-
zenekar. 17.05 Hanglemezek. 17.13 
Hogyan termesztünk több és jobb 
cukorrépát? Előadás. 17.40 Szovjet 
zenekari muzsika, Hanglemezek. 18 
Dolgozók zenéről. 18.40 Tánczene. 
19.30 Mi történik a világgazdaság-
ban? Előadás. 19.45 Egy falu — 
egy nóta. 20 Rádiózenekar. 21.30 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.35 
Zongora, hanglemez. 

D£LMAGYARÖRSZÁ& 
oo'iHItof noDilop 

'elelős szerkesztő és tlada, 

Z O M B O R ! 1 / N O S 

Szerkeszti i a izerkesztóbüotfsóc 

Szerkesztőség i Szeged Lenin-u. 11 

Telefon. 35-35 és <0-80. — Éjtsiokal szerteszfősé^ 

telefon esle «• Ml S4-S8 

(ladóhivatal i Szeged Lenln-u e 

telefoni 31-ti és 35-00. 

A 

Oélmagyazorszdg Nyomdo, Szeged 
Felelős vezetői PrUklu Sőndos. 


